

柳江区进德镇乐山村长安屯有个天然泳池 依山傍水引客来

清澈的河水、翠绿的青山、热闹的人群……9月10日，不少市民和游客在柳江区进德镇乐山村长安屯游玩、休憩。这里依山傍水，一场大雨过后空气清新，是一处山清水秀的清凉地。

长安屯位于乐山村西部，地处柳江区进德镇人民政府以南6公里，毗邻百朋镇，离市区大约1个小时车程。这里群山环绕、山水相依，集划竹排、游泳、纳凉等娱乐项目于一体，洋溢着浓郁的田园风情，给人带来亲近自然、悠闲避暑的美好体验。

长安屯有条小河，河水清澈见底，水很清凉。河水潺潺流淌在高低错落的田地上，水花飞溅，带来丝丝凉意。水上还建有一座石拱桥，形成小桥流水的景观，很多游客在此打卡拍照。

“我们这里是天然的小河，河水汇聚在一起，形成了天然水池。”乐山村长安屯村民韦东乃说，这条河一年四季



依山傍水的长安屯一角。



长安屯的天然泳池。

都有水，上游连接柳江区百朋镇，下游流至三千河等，河水最后汇至柳州。

市民潘国云和3岁多的女儿在天然水池里游泳。她说，这里风景优美，像个天然泳池，水质好，很清凉，她经常带女儿来此消暑纳凉。

“我经常与亲朋好友从市区开车过来玩，这里有山有水，很舒服。”市民喻辉时而掬一捧清凉的河水，时而在桥上拍照打卡，享受清凉。

辽宁游客吴钰表示，他很喜欢长安屯的生态环境，在山水与田地之间游玩是一种美好

的享受。韦东乃说，近年来，游客逐渐增多，暑假的时候人气特别旺。进入9月，周末来游玩的游客依然很多。游客来了，带动了村民收入增长。韦东乃在屯里建了一个休闲小院，供游客休憩、用餐，一年增收2

万元左右。
全媒体记者 吕杨眉
通讯员 何相宜 报道摄影



“山川岁月长——柳宗元眼中的今日柳州”艺术作品展开展 王培堃66幅新作亮相



市民在观展。

日报消息（全媒体记者赵伟翔报道摄影）12日，“山川岁月长——柳宗元眼中的今日柳州”艺术作品展在柳州博物馆开展，展出一级美术师王培堃的66幅新作。这些作品以独特风格聚焦柳州城乡人文景观，既是对柳州深厚文化底蕴的生动诠释，也是对城市发展变迁的艺术见证。

王培堃现年85岁，创作领域广泛，在漫画、连环画、水彩等多个领域造诣深厚。他在水彩创作中大胆创新，巧妙融合装饰画的色彩构图特色，其水彩作品既有灵动通透的特点，又具备装饰画强烈的视觉张力。

展览现场，一幅幅特色鲜明的水彩画吸引了众多观众驻足观赏。市文史专家陈铁生评价：“他的作品集文、史、画于一体，以对家乡柳州的深沉情感为笔触，数十年笔耕不辍，为我们呈现让人惊叹的艺术景观。”

广西百县（区）首届气排球邀请赛在柳开赛 140多支参赛队以球会友

日报消息（全媒体记者宋美玲报道摄影）9月13日，2025年柳州市城中区文化旅游体育嘉年华“华农杯”“百县争锋 城中竞跃”广西百县（区）首届气排球邀请赛在市篮球训练基地举行开幕式。来自全区14个地级市和周边省市的140多支参赛队伍齐聚龙城，以球为媒展示运动风采。

邀请赛分设男子老年组、男子中年组、男子青年组、女子老年组、女子中年组、女子青年组6个组别，吸引近2000名运动员同场竞技。“吃碗柳州螺蛳粉，再打一场爽快的比赛！”“河池环江驯乐苗师哥队”的队长覃金楠说，他和队友们在12日抵达柳州，希望在比赛中以球会友，结交更多志同道合的朋友。

“广东中山悦体队”的女队员来柳州参加女子青年组比赛，队长张凡说，广西的气排球运动群众基础和社会氛围很好，此次报名参赛主要是想与来自不同地区的高手过招，磨炼球技。比赛之余，她将和队友好好欣赏柳州美景，品尝柳州美食。

广西排球协会主席廖秀南说，本次赛事具有参赛范围广、比赛水平高、赛事奖金丰厚等特点，吸引区内外气排球爱好者积极参与。赛事报名通知发布仅两天，一些组别的就已报满。

城中区政府副区长占平表示，赛事举办期间，城中区同步安排了特色文旅体验、消费惠民活动，方便参赛者在比赛之余，感受城中区的山水风情与烟火暖意。今后，城中区计划每年都举办气排球邀请赛，把赛事热度转化为城市发展动能，助推文体商旅融合发展。



激烈对决。

德润路北段 恢复双向六车道通行



德润路北段恢复双向六车道通行。

日报消息（全媒体记者李书厚报道摄影）受施工影响封闭多年的德润路北段（南亚名邸至华润凯旋门路段）开放通行。13日下午，记者在现场，看到原来封闭施工的半幅道路，已经重新铺上沥青，画上新标识线，恢复双向六车道通行。

据了解，从2018年7月起，德润路北段（南亚名邸至

华润凯旋门路段）进行封闭施工，该道路由此成了“断头路”。德润路周边有海馨家园、华润凯旋门、南亚名邸等多个小区，道路封闭给居民的出行造成较大的困扰。

2022年9月，在南亚社区人大代表联络站的努力下，施工方在封路路段开通一条人行通道和一条电动自行车通道，但汽车无法通行。直至2023年4

月，该路段恢复半幅通行，交通压力有所缓解，但随着周边入住居民的增多，居民出行仍存在较大不便。

为此，南亚社区人大代表联络站向麒麟街道人大代表履职活动中心申请以“百聊汇”形式，邀请相关单位协商，推动问题解决。经过多部门的努力，德润路北段终于恢复原来的双向六车道通行。

修好排水沟 商户踏实了

“这下可算踏实了！”9月11日，在209国道柳北区石碑坪镇集镇段经营化肥10余年的市民刘先生，望着门前新修的排水沟，脸上露出舒心笑容。困扰沿线商户多年的排水难题，经多方联动协作得到了解决。

据了解，石碑坪镇长虹公司对面的集镇道路，因排水设施老化，逢雨季易积水，对沿线10余家商铺正常经营造成影响。为推进改造，镇政府牵头统筹协调，沿线商户自发筹集2万余元购置排水管材，还有爱心企业主动提供钩机及施工工人等支持，形成合力推进工程。

施工前期，作业团队克服了路段管线复杂、车流量大、群众密集等困难，成功完成长度70米、直径0.4米的排水涵管铺设，并配套设置5个排水沙井。紧接着，爱心企业振衡建设工程有限公司完成了路面硬化与修复工作。

石碑坪镇副镇长梁棉柱说，此次排水改造工程采用“商户筹资+政府协调+企业出力”模式，有效调动群众参与基层事务的积极性。目前，该路段路面平整度、排水通畅性显著提升，街巷整体环境得到改善。

全媒体记者 周宁 通讯员 胡洁萍 摄



工人正在进行路面硬化与修复工作。

老张最后的心愿了了

表弟从西安赶来替他向市救助管理站道谢

9月10日清晨，从西安赶来的杨飞走进市救助管理站，替已故的表哥老张道一声迟来却真挚的感谢：“我哥生前总跟我说，在柳州最难的时候，是救助站的人给了他住处，还帮他找了工作。”杨飞向市救助管理站赠送了锦旗，他说：“现在我把这份感谢带到了，他也安心了，以后我也会常常帮助有需要的人。”

2024年2月，因家庭变故身心俱疲的54岁的西安人老张从西安辗转来到柳州。在他手足无措、陷入绝望时，市救助管理站的几名工作人员给他递上热水，安排了住处。得知他不愿一直依赖救助、希望靠双手重新站稳脚跟，市救助管理站积极联络爱心企业，最终帮他在柳安物业公司找到一份园林绿化的工作。

市救助管理站值班员蒙浩还

记得，老张得到入职通知时异常兴奋，反复说道：“有活干，心里就踏实了。”在市救助管理站的帮扶下，老张重新找到生活的方向。离柳前，他紧紧握着站长徐立波的手连声道谢，说自己能重新振作起来，全靠工作人员的悉心帮助。这份善意始终温暖着老张，让他铭记至终。

今年4月，老张因家事返回西安，5月不幸病逝。杨飞提到，表哥生前一直念叨要亲自向

市救助管理站道谢，却未能如愿。为帮表哥了却心愿，他拨通老张手机中备注“柳州救助站，徐立波”的号码。“没想到老张一直惦记着我们，更没想到他的表弟会专程前来致谢。”徐立波感慨地说。

据了解，今年以来，市救助管理站已联动爱心企业为7名流浪人员和临时遇困人员解决了就业问题。

全媒体记者 黎双 报道摄影



杨飞（右）给市救助管理站送锦旗。



中国一冶罗鹿高速第3标段 项目建设有新进展

首段96区路基工程顺利通过验收

9月12日，中国一冶罗鹿高速第3标段项目首段96区路基工程顺利通过验收，成为该项目首个完成整体体验的路基工程。

此次验收路基里程桩号为K35+660~K36+380，全长720米。验收组严格按照规范要求，对路基宽度、平整度、横坡、压实度、弯沉、标高、高等参数进行全面检测。检测结果显示，各项指标均达到设计及验收标准。

为确保交验顺利推进，项目部成立专项工作领导小组，从施工准备到实施，严格控制填料的粒径、压实度和平整度、弯沉及高程控制等关键工序，采取机械施工与人工配合相结合的方法，确保路基施工质量。

下一步，项目部将紧盯节点目标，抢抓施工窗口，强管理、保安全、重质量，确保项目建设提速、提质、提效。（蓝星云）